

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 40.

СВБОТА, 20. МАЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 20th, 1922.

№ 40.

VOL. IV.

### ДЕЛГАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК ПРИНЯЛА ЗАПРОШЕННЯ НА ГАГСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

Застерігла собі однак право вставити певні поправки до загального порядку на конференцію.

ГЕНУЯ, 17. мая. — Росія дала сьогодні відповідь на аліантську пропозицію скликати слідуючого місяця в Гагзі конференцію. Юрій Чічерін формально повідомив політичну підкомісію Генузької конференції, що Росія прийняла план, лише застерігла собі право вставити певні поправки до загального порядку на конференцію.

Росія виставила пропозицію роззему в Європі і прилучити ся до плану Лойд Джорджа разом зі своїми союзними республіками, заявивши нібито Чічерін.

Совітське правління, казав він, толкує пропозицію в той спосіб, що вона включає також Близький Схід. Чічерін визнає, що план був поширений так, щоб включити заборону нападу збройних банд.

Чічерін перечитав заяву до підкомісії, в якій він знову заперечував проти того, щоб в Гагзі засідали дві комісії. Однак він прийняв пропозицію.

Голова совітської делегації повторив свій протест проти виключення Німеччини з Гагської конференції, кажучи, що російсько-німецький договір не обняв питання кредитів. Він знову спротивив ся, щоб Гага була місцем конференції.

### ЧІЧЕРІН ЗНОВА ЗВОДИТЬ СПІР З ГОЛОВОЮ ЯПОНСЬКОЇ ДЕЛГАЦІЇ.

Каже, що всякий напад на котру-б то не було Радянську Республіку або Д.-С. Р. буде означати війну з Росією.

ГЕНУЯ, 17. мая. — Суперечка Чічеріна з головою японської делегації Іші на вчорашній ранішній сесії викликала тут велике зацікавлення.

Чічерін видав заяву, в якій представляє свій бік спору, який був викликаний його декларцією, що Росія ніколи не дозволить на те, щоб Далекі-Східна Республіка була перемінена в японську колонію, та що Росія буде боронити її і всі інші полудневі республіки перед чужинським нападом.

Дискусія розпочала ся з того, як толкувати слова "теперішні границі" в пропонуваній угоді для Гагської конференції, в якій держави годять ся заховати існуючий "status quo", себто теперішній стан границь між державами.

Чічерін сказав, що пропонувана угода відноситься тільки до Росії. Він бажає заявити, що ся угода мусить бути поширена на Далекі-Східну Республіку та інші союзні республіки.

Чічерін зсмував потім свою заяву, даючи дефінітивну острого, що всякий напад на котру-б то не було союзна з Росією республіку, автоматично приведе до воєнного стану з Росією.

### ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ І КОНФЕРЕНЦІЯ В ГАГЗІ.

Американське правління відмовляється взяти участь в Гагській конференції.

ВАШІНГТОН, 16. мая. — Державний департамент подав вчора вечером до публічного відома текст депеші до американського посла в Генуї, в якій відкидає запрошене на нову європейську економічну конференцію в Гагзі.

Однак є готові далі переговорювати в справі конференції.

ВАШІНГТОН, 16. мая. — В Білім Домі заявлено сьогодні, що нота Злучених Держав з понеділка, в якій містилася ся відмова взяти участь в пропонуваній конференції в Гагзі слідуючого місяця для обговорювання російських відносин, мала намір лишити отворені двері для дальших переговорів.

Голови Генузької конференції приготували нову ноту до Злучених Держав.

ГЕНУЯ, 17. мая. — Голови Генузької конференції приготували нині нову ноту до Злучених Держав, в якій накликають Америку до участі в обговорюванню Європою російських справ. Податочна підкомісія збрала ся о пів до 11-ої години перед полуднем, щоб викінчити відповідь на ноту американського секретаря Гюза в справі відмови взяти участь в Гагській конференції.

Лойд Джордж вислав до Злучених Держав пояснене в справі Гагської конференції.

ПАРИЖ, 17. мая. — Кореспондент Гаваса в Генуї доносить, що британський прем'єр Лойд Джордж вислав до американського правління ще одну депешу, в якій подав повніше виснажене плану щодо скликання комісії експертів в Гагзі.

Злучені Держави застерігають собі рішення щодо участі в Гагській конференції.

ГЕНУЯ, 18. мая. — Агенція Райтера заявляє сьогодні, що зі Злучених Держав отримано відповідь в зв'язку з участю в проєктованій конференції в Гагзі, в якій сказано, що Злучені Держави застерігають собі рішення в сій справі, очікуючи дальших розслідувань і виснаження положення.

### СЕНАТОР БОРА ДОМАГАЄТЬСЯ ВИЗНАННЯ СОВ. РОСІЇ.

ВАШІНГТОН, 15. мая. — Сенатор Бора з Айдаго поставив в сенаті резолюцію за негайним безумисним визнанням совітського правління Росії.

### ЗАКІНЧЕНЕ ГЕНУЙСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ З ДНЕМ 19. МАЯ.

ГЕНУЯ, 18. мая. — Генузька конференція кінчить ся в п'ятницю. Пленарна сесія економічної конференції відбудеть ся в палаті св. Юрія о 11-ій годині і найбільш смілива європейська конференція від часу Версаля буде доведена до кінця. Лойд Джордж, який опускає Геную спеціальним потягом в п'ятницю вечером, вилгодить голоду промову на останній сесії зібрання. Конференція буде остаточно закінчена. Збір в Гагзі буде особною справою.

Всі плани щодо Гагської конференції в справі Росії і запропонований Лойд Джорджем тимчасовий розем зістали формально одобрені політичною підкомісією Генузької конференції.

### НЕ БУДУТЬ РОЗБИРАТИ СПРАВИ ГРАНИЦЬ СХІДНОЇ ГАЛІЧИНИ І ЛИТВИ.

ГЕНУЯ, 16. мая. — Запрошуючи на конференцію держави рішили, що питання східно-галицької і литовської границь ним разом розбирати ся не будуть.

Лойд Джордж заявив, що сі два питання є великим жерлом небезпеки для Європи; ніхто не може сказати, чи там може бути клоніт сего року чи слідуючого, але сі питання мусять бути обговорені на всякий випадок, хотівши неперадним є латискати на їх розбиранє тепер, так як є можливість роззему.

### ІОФФЕ КАЖЕ, ЩО В ГЕНУ "ПОХОРОНЕНО АНТАНТУ".

Росія буде закрючувати договори з іншими державами на основі Рапальського договору з Німеччиною.

МОСКВА, 17. мая. — По отриманню звідомлення від А. Іоффе, одного з російських делегатів в Генуї, Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет постановив, що в будучности Росія повинна закрючувати договори з іншими країнами на основі Рапальського договору з Німеччиною.

А. Іоффе заявив, що головним вислідом Генузької конференції є "похорон антанту", так як Франція має бути тепер ізольована.

### ЩЕ ПРО ВІДПОВІДЬ СОВІТСЬКОЇ ДЕЛГАЦІЇ АЛІАНТАМ.

Як подають телеграми з Генуї, совітська делегація у своїй відповіді на аліантський меморандум відкидає майже всі домагання аліантів, однак з другої сторони вона віддає контрпропозиції, які можуть становити підставу до ведення дальших переговорів.

Совітська делегація заявляє у своїй відповіді, що совітське правління змагає всіма силами до спільдіння з прочими державами Європи до привернення миру і економічної відбудови. Совітська делегація пропонує, щоб конференція після закінчення наради в Генуї іменувала нову спеціальну комісію для продовження переговорів.

Совітська делегація зовсім відкинула пропозицію аліантів в справі утворення мішаного трибуналу під провідом американського судді Вільяма Говарда Тефта, заявляючи, що такий план був би порушенням суверенності російської держави.

Також замітним є у відповіді повторене домагання совітського правління в справі кредитів і визнання аліантими відшкодованя за шкоди, спричинені аліантською блокадою і воєнними операціями Денікіна, Колчака, Вранглія та інших контрреволюційних провідників.

У своїй відповіді совітська делегація обжалує аліантів, що вони, замість взяти під розвагу як найповажніший проблем відбудови Росії, звернули всю свою увагу на се, щоб дістати відшкодоване за свої втрати в Росії. Совітська делегація робить аліантам закид, що їх програма була інспірована малою групою капіталістів.

### Цілова тарифа на Україні.

ХАРКІВ, 26. цвітня. — Рада Народних Комісарів У.С.Р.Р. завела на Україні з днем 15. цвітня таку саму цілову тарифу для заграничного торговельного руху з західною Європою, яку завведено в російській совітській республіці.

### ЗАГРАНИЧНА ТОРГОВЛЯ РОСІЇ ПІД КОНТРОЛЕЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ВАШІНГТОН, 15. мая. — Російська загранична торгівля остане на даліше монополем в руках совітського правління, а іменю в руках народного комісаріату заграничної торгівлі.

На підставі останнього рішення Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету Совітів поширено свободу на веденє заграничної торгівлі на кооперативні організації і мішані компанії, в яких правління є спільником. В новім декреті є зовсім счеркнені з лісти уповноважених весті заграничну торгівлю приватні особи.

Слідуючі установи і інституції можуть займати ся заграничною торгівлею: народний камісаріат заграничної торгівлі, Всеросійський Кооперативний Союз ("Центросоюз"), компанії, в яких совітське правління має більшу частину шерів; державні установи і заводи та комбінації таких заводів (так звані "трести") і губерніальні Совіти. Кооперативні союзи можуть вести безпосередно торговельні зносини зі заграничними кооперативними підприємствами, підлягаючи тільки "загальній контролі" правління.

Виключене приватних підприємств від права вести торговельні зносини зі заграничними державами вказує, що нове рішення ставить зовсім ясно політику совітського правління відносно заграничної торгівлі — імпортові і експортів підприємства мають бути контрольовані виключно кооперативними — з одного, а центральним правлінням або державними підприємствами — з другого боку.

### З залізничного руху.

ВАРШАВА, 30. цвітня. — Як подають радянські часописи, заводиться рух особових потягів на лінії Москва, Харків та Варшава. Лінія іде через Київ. Останнім пунктом для польських потягів є Шенетівка, а для українських Здолбуново.

### НОВА ЗЕМЕЛЬНА РЕФОРМА В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ.

МОСКВА, 15. мая. — Совітське правління пропонує до на засіданню Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету як один з важних проєктів — нову земельну реформу. Після сього нового проєкту вся земля позостає на даліше власністю держави, а селяни, що управляють землею, позостають її орендаторами до смерті. (На підставі попереднього рішення земля була віддана до ужитку селянам на протяз 9 років.)

Остає на даліше в силі застережене, що ніхто не може землі купити ані продати. Право на уживанє землі триватиме особа в такім випадку, коли добровільно оставить землю, коли через три роки підрад її не управляє, коли хоче її заставити, коли хоче виємігрувати, або коли земля має бути ужита для державних цілей.

Селянам, які хвилює не є в силі управляти землею, буде дозволено давати землю в оренду, однак не на довше, як на два роки. Хліборобські комуні можуть в деяких випадках одержати дозвіл на винайм робітників.

### РОБІТНИКИ В АМЕРИЦІ ЗАКЛАДАЮТЬ КОРПОРАЦІЮ ДЛЯ ДОПОМОГИ РОСІЇ.

ІШКАГО, 12. мая. — На вчорашнім засіданні п'ятої конвенції "Амалгайтед Клотінг Воркерс оф Америка" прийнято одностайно план, пропонує Сіднеєм Гілманом, щоб приступити до основи корпоративної американської робітничої з капіталом \$1,000,000 для економічної підмоги Совітській Росії.

Згадана корпоративна одержить в концесії від совітського правління під свою контролю ряд текстильних фабрик в Росії вартости 5 мільонів доларів.

Конвенція ухвалила признати суму \$1,000,000 на кампанію, щоб позискати 100,000 робітників, які закупили би шері по \$10, складаючи основний капітал корпоративі в сумі \$1,000,000. Крім сього конвенція рішила закупити з юйних фондів шерів за \$50,000. На самих зборах зложили поодинокі особи шерів на суму \$10,000.

Висне наведені ухвали були прийняті одностайно серед оплесків і окликів в честь Совітської Росії.

Нова корпоративна має носити назву: "Америкен-Росієн Трейд Індустріел Воркерс Асоційейшен". Конвенція рішила, щоб виконавчий комітет юйні приступив негайно до основи корпоративі.

Юйня "Амалгайтед Клотінг Воркерс оф Америка" вказала американському робітничтву нову дорогу допомоги в економічній відбудові Радянських Республік.

В робітничих кругах висказують переконанє, що слідати се юйні підуть небавом і інші робітничі юйні не тільки в Злучених Державах, але в інших краях світа, щоб дати фінансову поміч Радянським Республікам якраз в хвилю, коли капіталісти її відказують. Робітничтву дасть сій доказ, що воно має повне довіре до правління, які управляють робітничо-селянськими республіками.

### РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ АРЕШТУВАННЯ МЕГВАЕРА.

На двох масових мітингах домагають ся безумисного його освободження.

Робітники Вінніпегу, зібрані на масовім мітингу Робітничої Партії Канади на Маркет Сквер минулої неділі, ухвалили одностайно резолюцію, в якій висловили своє обуренє з приводу потоптаних прав свободного слова в Канаді арештуванням Мегваера в Торонто та запрошували проти його арештування, як також зажадали безумисного освободження ув'язненого товариша.

Подібну резолюцію ухвалено також на другім масовім мітингу, скликаним тої самої неділі українським відділом Р.П.К. в Укр. Робітничім Домі.

### Американські залізничники на допомогу страйкуючим майнерам.

ГАВСТОН, Техас, 11. мая. — На відбуваючій ся тут конвенції брацтва залізничних машиністів і палачів встановлено сьогодні внесок, щоб жертвувати з каси тої юйні що містить \$50,000 як підмогу для майнерів так довго, поки триває теперішній вуглевий страйк, але не довше як 10 місяців. Внесок передано до обміркованя спеціальної комісії.

### ГАГА, 11. мая.

— В парламенті ухвалено новий робітничий закон, який збільшує день праці о півтора години, так що робітники будуть мусіти працювати що найменше сорок вісім годин тижнево.

### ЗАГАЛЬНА КОЛЕКТА ДЛЯ ГОЛОДУЮЧИХ В НЕДІЛЮ, ДНЯ 21. МАЯ.

"Голод страшний! До жнива поляже ще много жертв. За всяку ціну збільшіть свою поміч". Сими словами апелуює за помічю т. Л. Камєнев, предсідатель Всерос. Комітету Помочі Голодуючим, в листі з дня 10. цвітня 1922. У відповідь на сей запис Канадійський Комітет Помочі Голодуючим в Сов. Росії рішиє ще раз урядити від хати до хати збірку грошей і річий.

Хай 21. май буде днем колекти для всіх. Дня 16. цвітня около 350 колекторів зібрали \$1668.00, а 21. мая найбільшим числом колекторів до 1000 і постраймо ся сколектувати хотій \$5,000.00.

Товариші! Ще раз, а цілсь все близша! З причини гарної погоди концертів просто неможливо устроювати. Осталось устроїти ще одну колекту хата в хату. Тож за діло, товариші! Голод не жде!

Комітет звертаєть ся з просьбою до всіх товаришів і товаришок, та до всіх робітників і робітниць, котрі співчувають великому нещастю голодуючого населєня Радянських Республік, щоб вони помогли зарядженному колектованню жертв на поміч жертвам голоду. Всіх, що бажують допомогти сему ділу і птні колектувати жертви, просять ся зголоситись в неділю, о годині 9.30 рано до офісу Комітету, в Українським Робітничім Домі.

ХАРКІВ, 25. цвітня. — Українська Рада Народних Комісарів асигнувала на рахунок зарплатних доє і тих, що будуть працювати що найменше сорок вісім годин тижнево.

### ПРИХОДІТЬ ВСІ! -- ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ!

**В неділю, дня 21. мая**  
— відбудеть ся —  
**В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ**  
**ВЕЛИКИЙ**  
**КОНЦЕРТ-МІТІНГ**

В ЯКИМ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ — ХОР УКР. РОБ. ДОМУ І МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА РОБ. ДІТЯЧОЇ ШКОЛИ. — ПРОВЛЯТИ БУДУТЬ т. т. І. НАВІЗІВСЬКИЙ І М. ШАТУЛЬСЬКИЙ.

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.  
Если хочете розвеселитись після тижневої праці і турботи, то приходіть самі і заїчіть з собою своїх приятелів і знайомих, а певно не пожалуете!

**ЗАБАВА В КОРИСТЬ "УКР. РОБ. ВІСТІЙ"!**  
— Заходом укр. відділу Робітничої Партії Канади — відбудеть ся —  
**В СУБОТУ, ДНЯ 20. МАЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН**  
**ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА**  
В КОРИСТЬ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТІЙ".  
Робітники і Робітниці! Приходіть на сю забаву як найчисленніше, а тим поможете своїй часописи "Українським Робітничим Вістям".  
ВСТУП: ДЛЯ МУЖИЧІН 50 ц.; ДЛЯ ЖЕНЩИЧІН 35 ц.  
ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.